

# 我省将分类规范现有民间福利机构 收留孤儿弃婴的民间机构 需与民政部门合办

□据《郑州晚报》1月8日 AA03版

1月7日,记者获悉,省民政厅下发了《关于迅速开展全省社会力量收留孤儿弃婴行为排查及加强福利机构安全管理工作的通知》,要求迅速开展民间收留孤儿弃婴行为的摸排工作,依法分类予以规范。

通知指出,我省人口多,社会福利机构基础薄弱,民间私自收留孤儿弃婴行为时有发生,且目前正值隆冬季节,人员集中场所容易发生安全事故,特别是儿童较为集中场所。我省要求迅速开展民间收留孤儿弃婴行为的摸排工作。各地要迅速对本辖区内未与民政部门合办的各类组织或个人私自收留、容留孤儿弃婴场所进行一次摸底排查。

省民政厅要求,对于全省社会力量收留孤儿弃婴行为,要依法分类予以规范。对现有社会力量与民政部门合办的儿童福利机构,要按照双方协议,加强日常管理和监督;对按照《社会福利机构管理暂行办法》规定,符合社会福利机构设置基本标准的,如其以孤儿弃婴为主要服务对象,告知其必须与当地县级以上民政部门共同举办,并指导其依法办理相关手续;对不符合社会福利机构设置基本标准的,不符合抚育条件或不能实现与民政部门合办的,按照民政部等五部委的有关要求,从孤儿最大利益出发,将其养育孤儿接收并安置到户籍所在地儿童福利机构;对于利用孤儿募捐牟利或操纵孤儿犯罪的组织或个人,要迅速向同级政府汇报,争取政府支持,在公安、司法、卫生等部门配合下,进行严厉打击,予以取缔。

此外,我省还要求各地社会福利机构于1月15日前开展一次全面的安全检查,重点检查煤气和电器安全使用、易燃物品存放、消防器具配备、安全疏散通道设置、食品卫生、传染病防治等情况。针对安全检查中存在的薄弱环节和重大隐患,要立即进行整改。

## 摸排目标

- 以民间孤儿院、孤儿学校、寺庙孤儿养育院等各种名义存在的场所
- 存在容留孤儿弃婴共同生活实质行为的场所

## 重点核查

- 是否经由其他部门合法批准成立
- 是否具备社会福利机构设置基本标准
- 被养育儿童是否确认为孤儿或弃婴

## 分类规范

- 与民政部门合办的,加强管理
- 符合机构设置标准的,依法办理相关手续
- 不符合机构设置标准的,将孤儿另外安置
- 利用孤儿牟利的,严厉打击



绘制 莉莎

## 相关链接

### 兰考收养所火灾事故6名责任人被问责

□新华社郑州1月8日电(记者 张兴军)

记者从兰考县委宣传部获悉,针对此前发生的民办收养所火灾事故,当地已经启动问责机制,目前已有包括兰考县民政局局长在内的6名责任人被停职检查。

据了解,这6名被停职检查的责

任人分别是:兰考县民政局局长杨佩民,民政局党组副书记李美姣,民政局副主任科员、社救股股长冯俊杰,兰考县城关镇党委副书记、镇长金卫东,城关镇党委委员、副镇长张建议,城关镇民政所所长耿彩虹。

1月4日上午,兰考县城关镇一居民楼发生火灾,事故造成7人死亡,均为户主袁厉害收养的弃婴。

## 想去美国教汉语 赶紧报名吧

本月20日前可网上报名

□据《河南商报》1月8日 A08版

1月7日,记者从省教育厅获悉,今年国家汉办将向美国选派汉语教师志愿者,我省将推荐30人参加面试,符合条件者本月20日前可网上报名。

据了解,推荐对象主要从有3年以上教学经验的全职语言教学在职教师和回国志愿者中选择。报名者要有教育学、对外汉语、汉语言文学、外语或其他相关专业学士或学士学位,普通话二甲及以上,有较强的英语口语和书面表达能力等。

报名者还需要提供主管校长手写签名中文推荐信、教师资格证书复印件等10多种书面材料,于2013年1月16日前报省教育厅国际处汉办,并于1月20日前登录汉语教师志愿者报名系统 <http://zhiyuanzhe.chinese.cn> 完成在线报名。

被选中的志愿者,国家汉办将为其提供往返国际机票、人身意外伤害保险、一次性派遣补助、安家补贴及每月1000美元的国外生活津贴等。

## 全省首批研究生 国家奖学金启动

本月15日前可以申报

□据《郑州晚报》1月8日 AA04版

记者1月7日从省学生资助管理中心获悉,全省首批研究生国家奖学金即日启动申报。

据介绍,研究生国家奖学金由中央财政出资设立,主要针对普通高校在读的全日制研究生,博士研究生国家奖学金奖励标准每生每年3万元,硕士研究生每生每年2万元。

按照计划,我省首批研究生国家奖学金申报即日启动,1月15日截止,1月18日省资助管理中心审查确定获奖名单。

## 暖气不热被投诉 接受采访爆粗口 省商务厅一副经理被撤职

□据 中原网

1月6日,河南省商务厅家属院因暖气不热被居民投诉。随后,郑州新闻广播记者联系到了河南省商务厅机关服务中心的副经理田某,询问可否派人去测温检查,不料,田某爆出了一句令人震惊的粗口:“我去看他娘那个蛋!”此事经媒体曝光后,田某被网友称为“看蛋哥”。

1月7日,记者向田某求证,他称当时因为太生气,确实爆了粗口。随后,河南省商务厅解除了田某住宅物业部副经理的职务。昨日,河南省商务厅机关服务中心相关负责人与田某一起赶到郑州人民广播电台道歉。据了解,当事记者已接受道歉。

(www.zynews.com)

## 河南出台《关于加强校车安全管理工作的通知》 遇校车不避让,扣6分

□据 腾讯网

今后,私家车要是碰上校车,得对它避让三分。1月7日,省政府出台《关于加强校车安全管理工作的通知》(以下简称通知),规定其他机动车辆如果不避让校车将被处罚。

今年以来实施的新交规使校车成为“特种车”,其他机动车辆都要对它避让三分。

据郑州交警杨华民介绍,按照新交规,校车在同方向只有一条机动车

道的道路上停靠上下学生时,后方车辆应当停下等待,不得超越。校车在同方向有两条以上机动车道的道路上停靠时,校车停靠车道后方和相邻机动车道上的机动车应当停下等待,其他机动车道上的机动车应当减速通过。

通知规定,不避让校车的其他机动车辆要被依法查处。那么如何依法查处?

杨华民告诉记者,今年刚刚实施的新交规中增加了14项涉及校车的

记分处罚,其中不避让校车将面临扣6分的严惩。他提醒,校车在弹出“停”的标志后,或者打开停车灯时,后方车辆就必须避让。

省教育厅一人士指出,教育部门不仅会协助有关部门做好校车审核、驾驶员资格审查、校车安全教育管理方面的工作,更要作好中小学布局的调整,尽量缩短学生上学的距离,使学生实现就近入学,这样校车的问题也就不存在了。

(www.qq.com)